

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 35 (7356) * Четверг, 20 февраля 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

ЛОКОСОВСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

ДЛЯ БУДУЩИХ НОВОСЕЛОВ

Общежитие на 40 мест получила безвозмездно от нефтяников местная мэрия. Монтаж изящного жилого корпуса чехословакских конструкторов с благозвучным названием "Лена" подходит к завершению.

В нем планируется разместить молодые семьи, а часть жилых помещений займут гостиница и муниципальная милиция.

ВЕРНУЛИСЬ НА РОДИНУ

Заметно возрос отток жителей из старинного села. Вначале отселились работники компрессорной станции, получившие жилье в Сургуте. Теперь уезжают украинцы, которых вынуждают к этому рвущиеся связи их родины и России.

Если сравнить миграционные волны за последние два года, то число локосян к 1992 году значительно уменьшилось. И число уезжающих превышает приток населения в это село.

БУДЕТ ШКОЛА

С прошлого лета на Заводской улице началось строительство нового школьного здания. Трехэтажка на 704 места встанет в кирпичном исполнении.

Возводят новый объект подрядчики из СУ-42 треста Сургутгазстрой. К сожалению, темпы его строительства слишком медленны: не хватает каменщиков.

Так что, горожане, кто ищет работу, воспользуйтесь случаем — поезжайте в Локосово. И селу польза, и вам не в убыток.

Подготовила
Г.ВОЛОДИНА.



ВОПРОС — ОТВЕТ

Заберут ли

сына

в армию?

Сургутянка, не пожелавшая назвать своего имени, в письме в редакцию задает вопрос: с каким зренiem подросток освобождается от прохождения службы в армии? Так же ее интересует, не освобождается ли от службы призывник, если мать воспитывала его без отца и к тому же является пенсионеркой?

В горвоенкомате мы выяснили следующее. Если мать-одиночка, воспитавшая призывника, достигла 55-летнего возраста, то ее сын освобождается от прохождения воинской службы. Если он ушел в армию и после этого его матери исполнилось 55 лет, то военнослужащий увольняется в запас досрочно.

От прохождения службы освобождаются также юноши, у которых дальтонность или близорукость достигла от шести до восьми диоптрий.



Малое коллективное предприятие "Кустанайброксервис" и товарищество с ограниченной ответственностью "МИДЕМА" проводят в г. Сургуте первые совместные торги. На торги выставляются:

- объекты недвижимости
- оборудование
- сырье
- товары производственно-технического назначения
- товары народного потребления.

Торги проводятся в среду, 26 февраля 1992 г., в ДК "Нефтяник" в 10 утра. Вход на торги платный — при предъявлении документа об оплате: 1000 рублей за одно участие в торгах, 100 рублей без права участия. Оплата принимается в любых формах: наличными деньгами, чеками, платежными поручениями, в день торгов — наличными и чеками.

Для совершения сделок иметь при себе доверенность предприятия, для частных лиц — паспорт.

СПЕШИТЕ ДАТЬ ЗАЯВКУ НА УЧАСТИЕ В ТОРГАХ!

Наш адрес: г. Сургут, пр. Мира, 36, кв. 134; тел. 3-82-57.
Р/счет № 2467681 в ЦКБ г. Сургута.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ — И ВАШИ ДЕЛА ПОЙДУТ В ГОРУ!

МП "Кустанайброксервис",
ТОО "МИДЕМА"

Полную информацию по каталогу лотов, выставляемых на торги, можно получить в ТОО "МИДЕМА" или непосредственно на торги.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ОБНАЖЕННЫЕ НЕРВЫ ЗЕМЛИ

Примерно такой рефрен можно было предложить видеофильму, который сняла Лянторская студия ТВ и показала участникам очередной сессии поселкового Совета.

Одним из главных вопросов, вынесенных в ее повестку, был отчет экологической комиссии, которую возглавляет В.А. Черноног. Ворох справок заменил этот фильм, который наглядно и ярко продемонстрировал, как нещадно рубят и вывозят лес из всех уголков некогда таежного пимского края.

Почему-то принято считать, отмечали участники сессии, что невосполнимый урон природе наносят геологии, нефтяники. Кадры видеофильма убедили в том, что самым большим хищником

АНОНС!

"Наша массовая школа учит не всех. Самых способных. Пореже — наиболее обеспеченных — учат лицеи, гимназии, спецшколы. Ну, а для остальных существуют вечерние школы..."

Материал Натальи Тименковой о вечерней школе читайте в следующем номере.

выступает леспромхоз. По Алексинскому зимнику и берегам таежной речки сосны, кедры и прочие деревья словно кося выкошены. На месте некогда могучих стволов остались скелеты-ребра, что свидетельствует о свежих вырубках.

На этих просторах сравнительно недавно здешние лесники обнаружили "партизанский десант" — пилораму производственно-коммерческой фирмы "ТЭКСО" из Солнечного, которая пилила лес самовольно.

В фильме засняты также выбросы в атмосферу и аварийные загрязнения окружающей среды, особенно водоемов, где и птица погибает. Словом, депутаты получили актуальную информацию о размышлении и действиях.

Сессия утвердила бюджет 1990 года, который намного превысил планируемый. Расходы на этот год по Совету также значительно возросли и составят 214 миллионов.

Г.КОНДРЯКОВА.

К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА

Праздник, которого ждем...

400-летие города не за горами. И в эти дни в Сургуте находятся гости — режиссерско-постановочная группа из Москвы. В ее составе — бывший наш земляк, а ныне председатель правления Всесоюзной ассоциации культуры, туризма и спорта А.Я. Монастырский, известнейший режиссер массовых зрелищ Д.В. Тихомиров, представители концертных организаций Министерства культуры РФ.

Один из основных вопросов, волнующих обе стороны, — подписание генерального соглашения по организации юбилейной программы.

В Москве специалисты займутся разработкой сценариев празднества. Через месяц-полтора рабочая группа вновь приедет в Сургут для сбора нового материала. В этом году состоится презентация программы "400-летие Сургута".

Л.БОКОВА.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, ЧАСТНЫХ И АРЕНДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, А ТАКЖЕ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Мы приглашаем всех, кто хотел бы сам, без посредника, выгодно продать или купить товар, удачно заключить контракты

с представителями других регионов страны.



КУСТАНАЙБРОКСЕРВИС

КАКИМ БЫТЬ РОССИЙСКОМУ ГОСУДАРСТВУ?

Недавний распад Советского Союза усилил в обществе тревогу о будущности России. Выдержит ли нынешняя федерация испытание временем? Сумеет ли Россия так преобразить свое государственное устройство, чтобы сохраниться единой и неделимой? О том, какие шаги в этом направлении предпринимают законодатели, рассказывает народный депутат РСФСР, секретарь Российской конституционной комиссии Иван ФЕДОСЕЕВ.

В комплексе проблем, которые должна решать конституционная реформа, вопрос о федеративном устройстве России оказался центральным и наиболее сложным, сказал Федосеев. Тем более что до 1990 года называть Россию федерацией можно было лишь условно. Права субъектов федерации, каковыми обладали только автономные республики, были в значительной мере урезаны конституцией, и сложившейся практикой. Поэтому основная цель, которую ставили разработчики проекта нового российского основного закона, заключалась в том, чтобы достичь наиболее гармоничного сочетания государственных интересов всех субъектов федерации, входящих в Россию, и одновременно сохранить ее как единое государство.

Этим определялись предлагаемые подходы. Один из них высказан Борисом Ельциным еще на первом Съезде народных депутатов России в мае 1990 года. Заключается он в том, что субъектами федерации могут быть не только бывшие автономные республики, но также иные образования — области, края, автономные округа. Короче говоря, для повышения эффективности государственного управления необходимо передать первый уровень государственной власти на места так называемым землям — краям и областям или их объединенным структурам.

Основным аргументом в пользу такой передачи И.Федосеев считает то, что нельзя без серьезных ошибок законодательно регулировать из Москвы все процессы, происходящие на местах. Особенности и различия, а также специфические интересы людей различных регионов можно учитывать или в конституциях республик, или в государственных уставах земель, краев и областей.

— Масштабы России таковы, — говорит далее Федосеев, — что ехать в Москву с каждой проблемой регионального уровня, требующей законодательного решения, значит только осложнить жизнь. А если предоставляется право решать такие проблемы на местах, то от этого выигрывают все.

И.Федосеев особо подчеркивает, что идея о передаче большей власти на места не означает расчленения России, разделения ее на удельные княжества, как пытаются представить дело оппоненты. Наоборот, по его убеждению, речь идет о том, чтобы найти такую форму управления, которая позволила бы сценифицировать Россию как единое государство. Да и сами субъекты федерации, которые будут построены по административно-территориальному принципу, ни на самоопределение, ни на выход из состава России не претендуют.

Однако с реализацией такой идеи, напоминает И.Федосеев, далее, возникли сложности. Руководители некоторых республик, входящих в состав России, почему-то стали ставить знак равенства между республикой и землей как субъектом федерации и видели некоторое ущемление своих прав. Между тем ни в каких вариантах проекта конституции не было положений, умаляющих права республик в составе России. Наоборот, их права существенно расширяются по сравнению с тем, что автономные республики имели по Российской конституции 1978 года.

Другой подход — диаметрально противоположный. Его сторонники считают, что принятие конституции Российской Федерации возможно на основе феде-

ративного договора. Это значит, что сначала республики, входящие в состав России, определяют объем делегируемых центру полномочий, и уже с учетом этого должны готовиться и действовать основные правовые акты. На мой взгляд, при всей привлекательности этот подход достаточно уязвим, — говорит И.Федосеев. — И вот почему. Россия — не федерация, создаваемая заново. Это государство с тысячелетней историей. Поэтому задача состоит в том, чтобы наиболее полно учитывать и права наследующих Россию народов, и их национальностей. Монодиасциплинальную республику найти очень трудно. Поэтому нельзя, наверное, не считаться с этими факторами при решении вопроса о государственном устройстве России».

И.Федосеев считает, что такое устройство федерации, при котором республики выступали бы как суверенные государства и заключали бы договоры с Российской Федерацией на основе норм международного права, означает, по существу, нарушение территориальной целостности России и искусственное разрушение естественных связей, сложившихся между народами.

По мнению И.Федосеева, распад федерации на суверенные государства привел бы каждого из них к серьезным материальным потерям. К тому же это не отвечало бы современным тенденциям мирового развития: страны Европы, например, интегрируются ради получения дополнительной экономии в десятки миллиардов долларов.

Определенная эволюция в подходе к проблеме федеративного устройства произошла за последнее время в самой Конституционной комиссии, замечает И.Федосеев. Выработана формула, согласно которой отношения в Российской Федерации будут носить конституционно-договорной характер. «Чтобы наиболее полно учитывать интересы всех входящих в Россию республик, — говорит он, — мы пошли по пути согласованной законодательной инициативы. Разработали проект соглашения, в котором четко определены вопросы, относящиеся к ведению Российской Федерации, а также к компетенции республик. В решение последних Российской Федераций не может вмешиваться — здесь соблюдается безусловное верховенство законов республики».

Проект соглашения одобрен недавно Президиумом Верховного Совета России. Он направлен на рассмотрение всех республик, краев и областей. После согласования документ должен бытьнесен на рассмотрение Съезда народных депутатов, который может придать этому соглашение силу закона. По оценке И.Федосеева, настало время для скорейшего принятия также новой конституции России, которая помогла бы усилить законотворческую работу как в Москве, так и в республиках, стала бы основой для принятия грамотных и авторитетных решений. Он не исключает возможности, что при заключении соглашений субъектов Федерации с центром могут быть различия в нюансах. В одних случаях республики могут передавать центру часть своих полномочий, которые им самим почему-либо трудно выполнять, а в других на основе взаимности центр может делегировать республике решение некоторых вопросов, входящих в его компетенцию. Единственное, чего, по мнению И.Федосеева, не предусматривает проект соглашения, так это нарушения территориальной целостности Российской Федерации. «Россия — единое государство, и государство именно федеративное, — заключает секретарь Конституционной комиссии. — Отсюда вполне естественно вытекает, что верховенство законов Российской Федерации должно соблюдаться на всей ее территории».

Беседу записал
Дмитрий ГАЙМАКОВ
(РИА).

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

ВСЕ ТОТ ЖЕ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС

*Прочитала в газете "Зараза—осторожно" и не смогла не написать. Я работаю страховым агентом в Госстрахе. У нас собраны почти все национальности, и, знаете, у меня к этим людям очень добрые чувства. Иной раз в автобусе или в очереди слышишь различные высказывания по поводу принадлежности к другой нации и просто становится страшно — до чего же мы все очертили. Р.НАГИБИНА.

*Сам я по матери — русский, по отцу — украинец, родился на Алтае, все родственники живут на Алтае. Жена моя — украинка с Казахстана, ее отец из Киргизии, а дед — казак. Ну и как нам делиться? Сам я не вижу разницы в этих народах, но так бывает обычно, когда слышишь, что пора, мол, вам на родину пожитки собирать. А где она, моя родина? Я ведь чужого не беру, в чужой дом не лезу, живу на свои кровные. Не следует грести всех под одну гребенку. В каждом народе есть и плохие и хорошие люди. Ю.ПРОДЬМА.

*В течение шестидесяти лет мне посчастливилось иметь друзей, товарищей и добрых знакомых из числа сограждан нашей страны самых разных национальностей. В том числе десять лет был дружен с А.П.Прейе, немцем по происхождению и уроженцем России, человеком исключительной честности, большой работоспособности и завидной гражданской ответственности. Сегодня в стране высказываются мнения о возрождении немецкой республики в Поволжье. Увы, нынче там обстановка не та. Массой промышленных предприятий самого разного характера и направленности "обустроены" берега всех рек Волжского бассейна. Гидростанции превратили Волгу в почти сплошную зловонно-сточную яму, от Рыбинска до Ахтубы. Вода в водохранилищах превращается в застойные зеленые болота. Написал это исключительно для того, чтобы наши сограждане немецкой национальности поняли и оценили всю опасность попытки возрождения своей государственности на Волге. С.СЕРОВ.

НЕОБХОДИМАЯ СПРАВКА

Первый прием абитуриентов состоялся в 1966 году. Первый выпуск прошел в 1972 году. В этом году дипломы о высшем образовании получит девятнадцатый выпуск.

Общетехническую подготовку сейчас на факультете одновременно проходят 700 студентов вечерней и заочной форм обучения.

...В кабинете декана С.К.Лепешкина мы сидим тесным кружком. Сергей Константинович пригласил сюда тех, кто в течение двух с половиной десятков лет ведет студентов к заветной цели — получению диплома о высшем образовании. Одна из них — Л.Г.Прохоренко.

Эта фамилия еще лет десять назад была на устах сургутских журналистов. Но связывали ее обычно с В.В.Прохоренко, известным вертолетчиком. Оказалось, что это не просто однофамильцы. Любовь Григорьевна и Василий Васильевич — супруги. Но так случилось, что слава одного оставила в тени другого.

Любовь Григорьевна первой в Сургуте защитила кандидатскую диссертацию. Произошло это еще в 1968 году. Можно представить удивление членов высшей аттестационной комиссии, когда они оценивали научный труд молодой женщины, прибывшей из сибирской глубинки.

А приехала она сюда в 1965 году, чуть позже мужа, оставив преподавательскую работу в Донецком мединституте. Работы по специальности не нашлось, и Любовь Григорьевна занялась организацией биохимической лаборатории в районной больнице. А как только приступили к созданию УКП индустриального института, вернулась к преподавательской деятельности.

НЕОБХОДИМАЯ СПРАВКА

На общетехническом факультете работают восемнадцать преподавателей. Половина из них имеют учченую степень. Квалификация преподавателей не уступает коллегам из базового института. А всего в местном "храме" науки работают 50 сотрудников, половина которых лаборанты и мастера числятся в штате НГДУ Сургутнефть. Это предприятие — главный спонсор факультета.

— Я почти не помню студентов, которых учила в Донецке, — рассказывает Любовь Григорьевна. — По возрасту и сама от них далеко не ушла. А здесь студенты казались солидными людьми, все работали, часто занимали руководящие должности. Мы тоже старались выглядеть соответствующим образом. О первых сургутских студентах могут сказать только хорошие. Они знали, чего хотят добиться в жизни, никто не требовал к себе особых отношений, каких-то поблажек.

Нынешние студенты отличаются от тех первых. Теперь в основном учатся молодежь, а у нее другие идеалы, взгляды на жизнь. И в этом ее винить нельзя — время изменилось.

Тогда многие учились семьями — отец и сын

потребуется

КАК МОЛОДЫ МЫ БЫЛИ...

Если бы все бывшие студенты Сургутского учебно-консультационного пункта, а ныне общетехнического факультета Тюменского индустриального института вздумали собраться вместе, то ни один бы зал их не вместили. А повод для такой встречи есть: высшей школе города исполняется 25 лет. И те, кто помнит свою альма-матер, еще могут успеть поздравить преподавателей с этим событием, дать знать о себе. Тем более что многих студентов из тысячи с лишним выпускников здесь вспоминают добрым словом.

Багдасарьянцы, супруги Ковалевич, Яхонтовы, у которых было трое детей, Зарецкие, Беспаленковы... А сколько пришлось выдержать Л.Забаве! Ее муж никак не смог смириться с тем, что она вечерами учится, ухитряясь на время занятия где-то пристроить двоих детей. Это были преданные своей мечте люди, и вспоминать о них — одно удовольствие. А сколько пришлось выдержать Л.Забаве! Ее муж никак не смог смириться с тем, что она вечерами учится, ухитряясь на время занятия где-то пристроить двоих детей. Это были преданные своей мечте люди, и вспоминать о них — одно удовольствие.

Здесь следует сказать об одном ограничении: на дневное отделение смогут поступить только те, кто имеет городскую прописку, ибо общежития факультет не имеет, на частные квартиры также рассчитывать не приходится. Так что конфликты с родителями и абитуриентами неизбежны.

— У меня давно сложилось мнение, что дети Сургута обделены. Они не имеют возможности получить высшее образование в родном городе, — считает Л.Г.Прохоренко.

— Создана база, есть лаборатории, преподавательские кадры, а с открытием вуза медлят. Никто не пытается проанализировать, сколько судеб семнадцатилетних ребят исковеркано. Они уезжают из родительского дома и не могут приспособиться к условиям новой среды, другому образу жизни. Безотлагательно надо решать вопрос о том, чтобы здесь на дневном отделении ребята учились хотя бы три первые года. А сколько по-настоящему талантливых молодых людей лишается город только потому, что Сургут не может дать им хорошее образование!

Может быть, прозвучит это резко, но такое положение я называю преступным. К этому, пожалуй, добавить нечего. Разве что пожелать преподавателям факультета побольше способных и благодарных учеников, которые станут впоследствии грамотными инженерами, технической интеллигенцией Сургута. Наша большая экономика нуждается в приливе свежих, молодых умов и сил.

З.СЕНЬКИНА.



ВОЗРОЖДЕНИЕ ДРЕВНЕЙ СВЯТЫНИ

Возле стариинного русского города Рыльска в Курской области находится Николаевский монастырь. Расположенный на юго-западе Среднерусской возвышенности, в древние времена он привлекал к святым местам отшельников и старцев, которые расселялись в его окрестностях в пещерах и вели аскетичный образ жизни. Ныне, их жилища засыпаны и лишь сохранившийся рисунок конца прошлого столетия напоминает о том, как когда-то здесь жили люди.

По мнению антропологов, древние славяне пришли в эти места в VII веке. Их следы обнаружены, в частности, в десятках метров от монастырской стены, а также по всей пойме реки Сейм, протекающей возле Рыльска.

Еще в середине XIX века местные краеведы обратили внимание на многочисленные курганы в монастырском саду. Это оказались погребения X-XI вв. Сажая здесь в XVIII веке дубовую рощу, монахи нередко пристраивали деревце точно в середине кургана, как бы помечая таким образом захоронения. Однако на сегодняшний день курганов осталось немного: большинство уничтожены сельхозработами.

В течение длительного времени монахи возводили храмы Воздвиженский, Троицкий и Николаевский. Был построен еще один храм при монастырской больнице, но со временем он разрушился и от него остались лишь невысокие стены. Не сохранились внутренняя ограда, въездные ворота. Лишь колокольня, внешняя ограда монастыря, украшенная венчающими ее угловыми башнями, напоминают о былой мущи монастыря.

Ныне Николаевский монастырь переживает свое второе рождение. Недавно Московская Патриархия приняла решение о его восстановлении. В келейном и архимандритском корпусах сгоревшими рядовыми монахами посыпался настоятель монастыря архимандрит Ипполит...

На СНИМКЕ: архимандрит Ипполит на фоне храмов, построенных на территории Николаевского монастыря.

Олег ЩЕГОЛЕВ (РИА).

ПИСЬМА В "СТ"

щегося у него на глазах, тоже преступник.

В Карабахе христиане — армяне и мусульмане — азербайджанцы жили рядом в горе и радости, роднились в труде на общее благо. Один поэт сказал: "Мы живем не просто рядом друг с другом, мы живем друг в друге", то есть сохраняя свою индивидуальность, старались перенять лучшие черты другого народа.

Теперь генералы во все-слышание заявляют, что готовы начать широкомасштабные действия, а мы опять молчим. Разве можно изгонять людей с мест, где они жили веками? Только та земля счастлива, где живут и трудятся люди разных национальностей, уважающие традиции и вероисповедания друг друга.

Возможно, когда-нибудь люди поймут, что земля — одна для всех и на земле карабахской будут стоять и мусульманская мечеть, и христианская церковь.

Не будем равнодушны. Если злу не противостоять, оно посетит нас.

Е.СКРЫННИК,
мать троих детей.

РЕЗОНАНС "СТ" ЗА 24 ЯНВАРЯ

"А надо бы власть употребить"

Публикация нашей газеты под таким заголовком была рассмотрена на заседании президиума Угутского сельского Совета, поскольку речь в ней шла о его деятельности.

Члены президиума, как написано в ответе на статью, во многом не согласны с Г. Кондряковой, автором указанной публикации. Они пишут, что "использование вертолетов для "вояжей" можно проверить по журналу регистрации в сельском Совете или по маршрутным листам в авиапредприятиях и узнать, кто и куда летал".

Видеокамерой С.А. Черкашин не обзаводился, что также

проверяется. Категорически не приемлем, сообщается в ответе, что нет власти в глубинках, национальных поселках.

Довольно сильное обвинение в использовании служебного положения основано на слухах. Угутяне знают, какие у нас проходили "жаркие" баталии по разработке нефтяных месторождений. Вопрос этот обсуждался на сходе граждан, сессиях сельсовета.

Президиум подтверждает лишь один факт — намыв на сору полосы песка для лодочной станции, которая была не закончена. А лодочная станция нужна.

Ответ подписал
С.А.ЧЕРКАШИН, председатель Угутского сельского Совета.

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТИСЬ

Нет, Ташкент — город не хлебный. Это точно. По крайней мере, так показалось вначале. Хлебом — солью нас никто не встречал. Напротив. Когда мы, измотанные непомерными ценами такси, тягостным марафоном ночных рейса, прилетели, наконец, в столицу солнечного Узбекистана и решили дождаться утра и начала работы городского транспорта в здании аэропорта, то сюда нас просто не пустили. У нас не было билета на сегодняшнее число, а значит, мы не имеем права находиться в здании. Для этого к нашим услугам улица, подворотня или, скажем, темный парк. Пожалуйста, располагайтесь, гости дорогие. Вот так обезопасили пассажиров от посягательств преступников.

Хорошо там, где нас нет

его цены на территории многих республик не коснулись этой республики.

Лишь совсем недавно его цена взросла до 1 руб. 05 коп. за булку белого. И вот 1 февраля очередное подорожание до трех рублей. Правда, к радости многих, рыночные цены на традиционные лепешки хоть и увеличились, но вполне сносные.

Промышленные товары в магазинах почти исключительно местного производства. Импорт по бартеру на предприятиях или на рынке. Самые дорогие цены на вещи держит ташкентский рынок "Ипподром" (кстати, я бы не советовала приезжим появляться там хорошо одетыми и без сопровождающих лиц. Вероятность того, что вас "обуют", очень велика).

Другой валютой в Узбекистане, наряду с купонами и рублями, стала мелочь. Ее дефицит ощущается везде. Это привело к интересным новшествам: такой дефицит, как цветной телевизор, можно купить всего за три тысячи (соответственно на эту сумму нужны купоны), заплатив 700 рублей из них мелочью.

Так что меняйте "бумажки", господа путешественники.

Между прочим, такие нужные приезжим купоны можно запросто купить, поскольку на рынке "отовариваются" за рубли и остается у многих излишек купонов. "Продавцов" искать особо не надо, они поджидают вас у крупных магазинов, в метро. Курс колеблется от 50 коп. до 15 рублей. Как повезет.

Серьезной проблемой для малообеспеченных семей (а их в Узбекистане довольно много) является подорожание хлеба. Апрельское повышение

инцидентами на этой почве. Но обстановка, по крайней мере внешне, вполне спокойная.

Недавнее выступление студентов позорно заклеймено в прессе, и в газетах все еще встречаешь "письма" и выступления против "ренегатов и штрайкбрехеров", мешающих И.Каримову и мудрому правительству вести народ к лучшей жизни.

Вообще, по моему глубокому убеждению, демократия на Востоке — это утопия. Печать и все политические институты в республике так же подчинены сегодняшнему руководителю, как и в былые застанные времена.

Но, несмотря на это, авторитет Ислама Каримова в республике весьма высок. В одном из выступлений он уверил жителей республики, что к сентябрю они будут жить вот так (последовал характерный жест — поднятый большой палец).

Одна из причин такого радужного настроения И.Каримова — надежда на доход от проданного хлопка. По прогнозам экономистов, эта сумма должна быть очень приличной — триллион рублей.

Оптимизм руководителям прибавляют и собственные полезные ископаемые, среди которых — золото.

А пока правительство проводит либерализацию цен и принимает меры по социальному обеспечению малоимущих.

Учащиеся начальных классов школ обеспечиваются бесплатными завтраками. А на цены в студенческих и школьных столовых делается скидка в 50 процентов за счет

средств, отчисляемых от реализации товаров в коммерческих и комиссионных магазинах. (Здесь еще мне хочется упомянуть и такую любопытную деталь, которая хоть и не относится к постановлению правительства о мерах по социальной защите граждан, но тоже весьма любопытна. В школах республики разрешена свободная форма одежды из-за дорогоизненых школьных форм и узаконено ношение брюк девочками ввиду отсутствия колготок).

Одиночкам пенсионеров освободили от уплаты за квартиру, коммунальные услуги и транспорт. И постановлением Кабинета министров при президенте включено в перечень необходимых товаров для обеспечения одиноких пенсионеров мясо, из расчета минимальной нормы отпуска 1 кг — бесплатно.

Не обошли вниманием и рядовых граждан. Теперь 50 процентов стоимости обедов в бюджетных организациях возмещается за счет республиканского и местного бюджетов, а в хозрасчетных организациях — оплачивается из фондов предприятий. Вот так они живут.

...Может, и права русская пословица: хорошо там, где нас нет. Но горько слышать, право, что хуже россиян никто сегодня не живет. А ведь те же республики Средней Азии мы считали самыми отсталыми в бывшем Союзе...

Н.ТИМЕНКОВА.

Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.

**ФЕСТИВАЛЬ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ
К 400-летию г. Сургута**
**центр "КЛАССИКА"
ДК "НЕФТЕНИК"**

февраль

27. В.-А. Моцарт. Исплауреат международных конкурсов А.Диев (ф-но) — в 19.

28. Вечер инструментальной музыки. Исполнители — лауреаты международных конкурсов С.Судзиловский (виолончель) и А.Диев (ф-но) — в 19.

29. Вечер инструментального концерта. Исполнители — лауреат международных конкурсов А.Диев (ф-но), профессор В.Мидюшко (фагот).

Муниципальный камерный оркестр, художественный руководитель В.Гришин — в 17.

март

27. Вечер вокальной музыки. Исполнители — заслуженные артисты России А.Сафиуллин (бас) и А.Мартынов (тенор) — в 19.

28. Н.А.Римский-Корсаков. Опера "Моцарт и Сальери". Исполнители — заслуженные артисты России А.Сафиуллин (бас) и А.Мартынов (тенор). Муниципальный камерный оркестр, художественный руководитель В.Гришин — в 19.

апрель

с 13 по 17. Весна музыкантов. Из Риги и Петербурга — в Сургут. Участвуют: композитор В.Биберган, лауреаты международных конкурсов Р.Хараджанян и Н.Новик (ф-но), лауреат международных конкурсов А.Подольских (баритон), В.Пальмов (ф-но) — в 19.

май

Вечера у рояля. Заслуженная артистка России Н.Панкова (ф-но) — в 19.

Билеты продаются в музучилище и в кассе ДК "Нефтяник".

КИНО

"АВРОРА"

21-23 февраля. "АФГАНИЗЛОН" — в 13.30, 16, 18.30, 21.

23 февраля. "ЛАПЛАНДСКИЕ СКАЗКИ" — в 12.

ДК "ЭНЕРГЕТИК"

21-23 февраля. "ВОЗВРАЩЕНИЕ ВОЛЧИЦЫ" — в 14, 16, 18, 20.

Видеозал

"ГАРМОНИЯ"

22-23 февраля. "ТЕРМИНАТОР-2" — в 12, "ВО ИМЯ СПРАВЕДЛИВОСТИ" (из серии "НИКО-4") — в 14, "КОРоль ШУТОК" — в 16, "ИЗГОИ" — в 19.

УТЕРЯНЫ

Считать

недействительными
утерянный аттестат о среднем образовании АЕ №427633, выданный средней школой №4 г. Сургута на имя Мурашовой Ольги Викторовны.

канцелярскую печать Сургутского управления по новым нефтеподачам пластов и капитальному ремонту скважин ПО Сургутнефтегаз.

Просят вернуть за вознаграждение документы (водительское удостоверение, технический паспорт) на имя Третьякова Сергея Александровича по адресу: пр. Ленина, 52, кв. 103. Тел. 3-00-04.

*ЛИКВИДИРУЕТСЯ Сургутское городское объединение бытового обслуживания населения. Претензии после 17 марта приниматься не будут.

*Финансовым заемщикам кооператива "НЕПТУН", являться в бухгалтерию кооператива по определению своего членства в кооперативе до 1

марта 1991 года. Нес явившиеся в указанный срок будут исключены из кооператива.

Председатель РЫБКИН.

*Кандидатов в члены кооператива "КАСКАД-81" по строительству овощехранилищ по ул. Гагарина правление просит собраться 23 февраля 1992 года в 10 часов утра в актовом зале школы №18.

*ДК и Т "НЕФТЕНИК" сообщает городу свои служебные телефоны: директор — 3-46-96, приемная — 6-67-60, бухгалтерия — 6-59-45, творческий отдел — 3-59-78, зам. директора по коммерции — 3-59-71, рекламно-информационный отдел — 6-57-40, 6-27-48.

*ПРОДАЕМ пианино "Вятка". Обр.: пр. Пролетарский, 30, кв. 53.

*Кооператив "АКА" предлагает по безналичному расчету оптом пиво баварское, производство Германии. Тел. 2-52-50 (в рабочее время).

*АО ТЕХПРОГРЕСС производит ВОССТАНОВЛЕНИЕ КИНЕСКОПОВ цветного и черно-белого изображения. Значительно улучшается каче-

**МЯСОКОМБИНАТ
заключит прямые договоры**

с магазинами, кафе, барами, столовыми, промышленными и строительными организациями на поставку продукции за наличный и безналичный расчет.

Обр.: отдел сбыта мясокомбината. Тел. 6-17-73.

МЕНЯЮ

* дом в г. Чимкенте (Казахстан) — четыре комнаты, водяное отопление, имеются надворные постройки (сарай, времянка) на трехкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 7-65-97 (спросить Якушева);

* трехкомнатную квартиру (43 кв.м, 3 этаж, 5-этажный кирпичный дом) в центре г. Белореченска Краснодарского края на новый автомобиль ГАЗ-2410 или ВАЗ-2109. Тел. в г. Белореченске 2-26-89;

* четырехкомнатную квартиру (ленинский) на трехкомнатную квартиру ленинского проекта (в центре) и однокомнатную или комнату. Обр.: ул. Дзержинского, 1, кв. 56 (после 18 часов);

* четырехкомнатную ленинскую квартиру (напротив "Детского мира") на трехкомнатную квартиру ленинского проекта (в центре) и однокомнатную времяя; Тел. 3-65-58 (после 19 часов);

* однокомнатную благоустроенную квартиру (эстонский проект, 3 этаж) в г. Когалыме на равнинную в г. Сургуте (25 км). и геологов не предлагать). Тел. 3-06-72 (в рабочее время);

* трехкомнатную благоустроенную квартиру (балкон, телефон, подсобное помещение, 3 этаж) в г. Славяногорске Луганской обл. (районный центр, 30 км от Луганска) на равнинную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-26-50 (в любое время);

* трехкомнатную благоустроенную квартиру (имеется телефон) в г. Тобольске на равнинную в г. Сургуте. Телефон 2-26-50 (в любое время);

* однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Белогорске Амурской обл. на равнинную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-26-50 (в любое время);

* двухкомнатную благоустроенную квартиру (имеется телефон) на двухкомнатную с телефоном (третий и пятый этажи не предлагать). Тел. 2-35-07 (дом.);

* двухкомнатную благоустроенную квартиру (ленинский) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-35-07 (дом.);

* двухкомнатную благоустроенную квартиру (ленинский) на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнинную в г. Сургуте. Возможны варианты. Тел. 2-35-07 (дом.);

* двухкомнатную благоустроенную квартиру (23,9 кв.м, телефон) в г. Сургуте и двухкомнатную квартиру (32 кв.м) в г. Владикавказе на трех или четырехкомнатную ленинскую квартиру в г. Сургуте или двухкомнатную в г. Владикавказе на двухкомнатную ленинскую квартиру в г. Сургуте (с телефоном). Обр.: ул. Пушкина, 25, кв. 48; телефон 3-55-26 (после 18 часов).

РЕКЛАМА * СПРАВКИ

С 17 февраля 1992 года

Значительно улучшается качество изображения. Тел. 3-72-70 (с 8 до 17 часов).

* Лиц немецкой национальности, желающих выехать в Германию на постоянное местожительство, просим обратиться по тел. 3-60-90 (после 14 часов).

* Управление подсобных производств треста Сургутэнергострой РЕАЛИЗУЕТ: пилотходы (15 руб. за 1 куб.), плинтус (17-50), наличник (17-70), штапик (7-31), транспорт УПП. Проезд авт. №20 от поликлиники "Дом Советов" до конечной. Тел. 6-94-24.

НА РАБОТУ

* ДК и Т "НЕФТЕНИК" сообщает городу свои служебные телефоны: директор — 3-46-96, приемная — 6-67-60, бухгалтерия — 6-59-45, творческий отдел — 3-59-78, зам. директора по коммерции — 3-59-71, рекламно-информационный отдел — 6-57-40, 6-27-48.

* ПРОДАЕМ пианино "Вятка". Обр.: пр. Пролетарский, 30, кв. 53.

* Кооператив "АКА" предлагает по безналичному расчету оптом пиво баварское, производство Германии. Тел. 2-52-50 (в рабочее время).

* АО ТЕХПРОГРЕСС производит ВОССТАНОВЛЕНИЕ КИНЕСКОПОВ цветного и черно-белого изображения. Значительно улучшается каче-

* "Сменшаниму то-вариществу "Авиаграфия" — срочно на постоянную работу печатник высокой печати, наборщик на строкоотливной машине, переплетчик. Оплата по договоренности. Тел. 2-02-44.

* В видеозал "Гармония" — кассира, художника. В кинотеатр "Аврора" — срочно ночного сторожа. Телефон 3-33-62.

* В Сургутском отделении № 5940 Сбербанка РСФСР — бухгалтера по кредитованию, со специальным образованием и стажем работы в системе Госбанка.

Предприятие «СЕРВИС-АВТОКРАН» является филиалом А.О.Ивановского "АВТОКРАН" в Западной Сибири.

Предприятие "Сервис-Автокран" производит фирменическое обслуживание и ремонт автомобильных кранов КС-3562, КС-3571, КС-3577, КС-3578, КС-2573. Кроме того, производит наладку, ремонт и замену приборов безопасности прочих грузоподъемных автокранов КС-2573, КС-2573-1, КС-3577, а также проводит заключение договоров на поставку автокранов на 1992 год. Обр.: ул. Лесная, 5, а/я 28, база кооператива "Спецавтоматика" (бывшая база УМС-13).

Коллективы треста Сургутэнергострой и ПИДСО Запсибдорстрой выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного ЗАГОРУЛИ

Николая Корнеевича. Светлая память о Николае Корнеевиче навсегда останется в наших сердцах.

Выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины заместителя управляющего трестом Сургутэнергострой ЗАГОРУЛИ

Николая Корнеевича. Начальник ГИДСО Запсибдорстрой Каспаров.

Акционерное общество «ВАСИЛИСА»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

студентов в педкласс по специальности "ВОСПИТАТЕЛЬ ДЕТСКОГО САДА" с получением семейной профессии "СПЕЦИАЛИСТ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ" (гувернантка).

Обучение будет проводиться по программе "Радуга". Готовятся специалисты для работы в условиях рыночной экономики.

Обучение будет проводиться на базе детского сада №60 "Серебряное копытце". Обр.: ул. Бажова, 42, ост. "Аврора". Телефон 3-26-63.

Членам

гаражных кооперативов

ГСК-19, ГСК-22, ГСК-28, ГСК-37, ГСК-35, ГСК-31 до 1 марта ПРОЙТИ ПРЕРЕГИСТРАЦИЮ и УПЛАТИТЬ ГОДОВЫЕ взносы за 1992 год.

С 1 марта будет начисляться пеня. При себе иметь 2 фотокарточки 3x4 см. Перерегистрация в кинотеатре кооперативов при въезде на территорию гаражей.

Правление.

Популярный певец

Владимир Зверев

и неповторимая Надежда Тютюнова

сделают Ваш свадебный вечер

сказочным праздником.

В программе: увлекательное поп-секс-шоу, обворожительные цыганские песни.

Телефоны 6-13-95, 3-54-98 (с 13 до 17 часов). Автобусный завод.

АО «СИБИЛНТЕРСЕРВИС»

Страховая фирма

Фирма "КАСТУС"

— это самые низкие тарифные ставки и самый высокий

уровень сервиса!

Для предприятий и организаций

Фирма "КАСТУС":

■ страхование имущества

■ страхование сотрудников

■ медицинское страхование

■ страхование риска невозврата банковских кредитов.

Для граждан

Фирма "КАСТУС":

■ страхование домашнего имущества

■ страхование здоровья для вас, ваших детей и родственников.

Фирма "КАСТУС"